



又现“孩子胃出血,急汇医药费”骗局 学生妈妈:事到临头,冷静最要紧



□记者 沈之莹 通讯员 崔毅

昨天,网友“窝窝头orz”向本报官方微博爆料:“同事遇到骗子了,说小孩子急性胃炎,手术费要5万元。叫得出小孩子名字,请当心。”

CFP供图

骗子 孩子胃出血送医,快汇钱

记者联系上孩子的妈妈梅女士,她家住江北,女儿在惠贞书院上四年级。

昨天上午9点左右,她接到一个陌生电话,有个女的张口就报出了孩子的名字,自称是孩子的数学老师。

“她说我女儿肚子不舒服,人晕倒了。”梅女士说,家里就这么一个孩子,当时她一听到这个消息,非常紧张,感觉整个人思维混乱。不过,冷静下来的她很快发现,对方说话的声音不像是女儿的数学老师,数学老师教了女儿4年,梅女士平时跟她蛮熟。

识破骗局后,梅女士没有立即戳穿,而是想看看骗子接下来想怎么样。没过几分钟,骗子的电话又来了,“她说经过医生诊断,是胃出血,需要马上动手术,让我汇款4.8万元,还发来了一个银行账号。”

骗子前后一共打来四五个电话,营造出一种很紧急的感觉。梅女士谎称已经汇钱,骗子可能察觉到不对劲,这才停止打电话。

梅女士事后跟学校老师核实过,女儿好好的,根本没有出事,“如果不是我跟老师熟悉,后面是不是会上当,真的很难说。”梅女士说,她的同事陈女士前不久也遇到过这个骗局。

陈女士告诉记者,她的女儿在上初中。大约2个月前,她接到一个男子的电话,对方说一口普通话,自称是学校老师,说她的孩子从楼梯上摔下来了,正在送往宁波第一医院的路上,电话里还传出了救护车的声音。所幸,她没有上当。

学校 将向全体家长发消息提醒

昨天下午,惠贞书院小学部的李老师说,学校确实有家长接到骗子的电话,学校准备通过校讯通向全体家长发通知进行提醒,让他们提高警惕。

李老师说,以往遇到孩子身体不适或受伤,老师会马上把孩子送往医院,并及时与家长取得联系,如果家长不在,老师会先垫付费用,然后联系孩子的其他监护人前来医院碰面,并不会那么着急地催着家长来支付

医药费。

她建议,家长接到此类电话,可以先联系学校老师进行核实,如果一时没想到,可以到医院实地查看,千万不要轻易汇款。

记者了解到,今年3月,市教育局针对此骗局通过媒体向全市家长发布预警,报道的案例中,骗子的借口也是“孩子从楼梯上摔下来了”。

经验 第一时间向学校确认

在网络上,有位妈妈写了篇文章《为孩子惊魂30分钟!一位妈妈亲身经历的新骗局》,文中有这样一段话:“之前看到听到很多骗人的故事,一直不以为然,觉得那么明显的骗局,怎么会上当。没想到事到临头,头晕心跳加速手脚发软,完全没法正常思考了。”

这位妈妈总结了几点经验教训:遇到此类事件,第一时间先和学校确认;随身准备至少3个老师的手机号码,以防紧急关头找不到人;打出租车,不要自己开车,给自己留有时间和空间去思考,还能避免匆忙中出交

通事故;最好叫上家人、同事或朋友,一个人和骗子周旋,另一个人可以随时应变。

宁波一位资深刑警说,这位妈妈总结得挺有道理,这种骗局其实几年前就有发生过,隔一段时间就会冒出来。其实,很多家长之前可能听说过这种骗局,但当真的碰到时,由于紧张一下子很难反应过来,这个时候需要冷静,最好的办法是联系学校进行核实,即便没有遭受损失,还是尽量与警方联系下,可以为办案提供线索。

“领导来电” 骗走28万元

□记者 王思勤 通讯员 马俊 陶琪姜

如果接起一个陌生电话,对方自称是领导,还让你明天到办公室一趟,那市民就要小心了,因为电话那头可能不是领导,而是骗子。最近,海曙法院就判决了这样一起案子。

去年12月的一天,下午5点多,市民小罗接到一个陌生电话,电话号码的头几位看起来有些眼熟,他想,可能是同事打来的,于是,匆忙接起。电话那头,是名男子,嗓门较大,很快报出了小罗的名字,并亲切问候:“小罗,最近在忙什么?”

小罗一时也听不出到底是哪个人打来的电话,猜想可能是最近要到单位来的新领导刘主任,便问对方:“是不是刘主任?”对方很爽快地答应了:“是啊,我是刘主任,这是我的手机号码,麻烦你明天上午9点到我办公室来一趟。”小罗问了一句:“有什么事情?”对方说,当面再谈。

第二天一大早,小罗正打算去找刘主任时,又接到了刘主任的来电。这时,刘主任的语气有点着急了:“小罗啊,本来要你到我办公室来谈谈工作的,但我现在有点事,要去上面领导那走一趟,你就暂时不用过来了。我现在呢,要给上面领导送红包,但领导不收,你能不能以你的名义把钱给汇过去,钱你先垫付一下,下午我回来就把钱还给你。这事比较急,你快点弄。”

小罗还打算再问几句,没想到,那边刘主任不耐烦了:“让你办点事就这么啰嗦,动作要快。”说完,就挂了电话。

小罗很快收到了刘主任发过来的两个转账账号,他立即就去了最近的银行取款28万元,给这两个账号分别汇了18万元和10万元。

到了下午,小罗觉得有些不对劲,跟同事交流了下,发现大家都没有见过这个刘主任,据说还没到岗。小罗一阵惶恐,马上打电话给“刘主任”,发现已经打不通了。他立马去派出所报了案。

经过一系列的侦查,警方抓获了一名犯罪嫌疑人杨某,并追回了小罗汇出的10万元。男子杨某,湖南人,今年19岁,从老家到广东打工。据杨某供述,他在广东遇到了几个朋友,让他用身份证办银行卡,还给了他一笔不菲的好处费。去年10月、12月,朋友两次让他从办好的银行卡中取钱,并许诺,每取一万元,就给两百元的好处费。

最近,杨某以犯掩饰隐瞒犯罪所得罪,被海曙法院判处有期徒刑2年10个月,并处罚金2万元。

昨天,承办此案的检察官告诉记者,这类电话诈骗的案子一般都是团伙作案,犯罪嫌疑人各有分工,通常都是采用一案一个电话卡、一张银行卡的形式。打电话诈骗的人和从银行卡里取钱的人通常都不是同一个人,而且都是异地取款。

检察官也提醒市民,接到此类电话时,最好虚设一个身份来试探对方,不要轻易去猜对方身份,或者是在接到这种电话的时候直接挂掉。千万不要向陌生账号汇款或转账。发现被骗后情况不对,要第一时间报警。

男子交友网站扮“机长”下套

□记者 吴震宁 通讯员 孙乔

其貌不扬的无业男子汪某,在网上分别扮演帅气的飞行员和其追求者,一女子被骗。最近,江北法院就审理了这样一起案件。

去年6月,无业男子汪某为了骗点钱花,在网上将自己包装成一名“机长”,经交友平台结识了女子小媛。小媛很快就答应做汪某的女朋友。但当时小媛并没有完全放下戒心,因为她几次提出见面,汪某都以“自己要飞国际线”之类的理由推脱。

为了获得小媛的充分信任,汪某用另一个交友账号假扮汪某的暗恋者,去加小媛,称自己喜欢汪某已经很久,让小媛主动离开。小媛随后向汪某问起这个“女

孩”,汪某便告诉她对方是公司股东的女儿。这样一来,小媛对汪某更加信任,聊天越来越频繁。当汪某提出让小媛发几张裸照寻求刺激时,昏头的小媛居然照做了。

去年10月,汪某谎称自己在外地急需用钱,要小媛给他汇了3.3万元。而此时,小媛正准备出国旅游,她再次邀请汪某同行。汪某虽然嘴上答应,随后却将所有与小媛有关的信息都做了屏蔽拉黑处理,连手机都关机了。

今年3月,汪某在外面欠了别人的钱,被追债的逼得很紧,他又想到了小媛。他以把小媛的裸照发给她的同事和老板相威胁,开口就要5万元。此后小媛报警,汪某被抓。

最终,法院以诈骗罪、敲诈勒索罪判处汪某有期徒刑一年六个月,并处罚金8000元。



CFP供图